
Verslag van een SKIT Uganda cursiste op weg naar de Cursus en haar geweldige ervaring en dank. 
 
Beste meneer Wobma, 
 
Het is ongelooflijk dat we bijna de beste kans van 2009 hebben gemist. Mr. Frad Obala van ICU Uganda belde 
mij op maar ik kon hem niet verstaan omdat zijn telefoon problemen had. Ik belde hem terug maar kon hem niet 
te pakken krijgen. Ook niet met sms’jes en e-mails. Via jullie website las ik over het SKIT Uganda programma. 
Ondanks dat het in het Nederlands was  begreep ik dat het in URDT was. He lukte mij om contact te krijgen met 
mr Edward, hoofd van URDT, waar de SKIT cursus werd gehouden. 
Hij gaf aan dat we een inschrijfformulier konden invullen dat hij per e-mail naar ons zou toesturen. Op deze 
manier konden wij mw Nakiganda Dorcus naar de cursus sturen.  Haar reis verliep met heel veel tegenslagen. En 
het koste haar 14 uur om Kagadi te bereiken.  Het openbaar vervoer waar zij mee reisde had twee keer pech. 
Twaalf kilometer voor Kagadi kreeg de bus ook nog een lekke band. Zij barste bijna in huilen uit. Andere 
passagiers konden haar vanwege een nader dialect niet verstaan. Zij wist middernacht niet waar zij heen moest. 
Ondanks de vertraging wachtte mr. Edward op haar.  
Zij was erg blij met het warme welkom van hem. De rest was buitengewoon goed geregeld, de slaaplaats, de 
oefenruimte, het eten en de training was buitengewoon! Zij was door alle tegenslag 4 dagen achter op schema 
maar met haar Universitaire achtergrond zal ze de anderen snel kunnen inlopen. Zij wordt door iemand speciaal 
begeleid.  
Gisteren belde ze me op om jullie te bedanken voor haar gouden kans om haar praktische ervaring met 
naaimachines te verbeteren.  
Wij willen jullie namens Twekembe Association hartelijk  bedanken dat wij deze gelegenheid krijgen. 
Als ms Dorcus trainer kan worden dan biedt dat een prachtige kans om anderen dit vak te leren. We willen het 
hele team van DWW vrijwilligers bedanken voor deze cursus zo ver weg van jullie woonplaats en voor mensen 
die jullie nog nooit ontmoet hebben.  
May the Lord reward you generously!!!!!!!!! 
 
Kind regards, 
 
Lutaaya Ronald  
Executive Director 
 
Dear Mr. Wobma, 
It’s very unfortunate that we nearly missed the best opportunity of 2009. Mr. Fred Obala from International 
Contact Uganda called me from Kasese, South Western Uganda to tell me about a workshop but I couldn’t hear 
most of what he was saying. His phone seemed to have a Problem. I called him but he always didn’t pick my 
calls, sent him text messages, emails but didn’t reply. I visited your Website: www.dwwbreda.org and happened 
to read about ‘SKIT in Uganda’ though in Dutch. I looked for UGAPRIV Contacts in Uganda, I got them then 
they referred us to Mr. Assimwe Edward, the Principal of URDT, the Institute where SKIT is taking Place. He is 
such a good man.  
He told us that we can join if we filled the Application forms and he emailed them to us. We sent our 
representative Ms. Nakiganda Dorcus. The journey was so horrible that it took her almost 14 Hours to reach 
Kagadi Town. She travelled by Public means but the Vehicle twice had Mechanical Problems after which it had 
a flat tyre just 12 kms to the Venue. She almost cried. Other Passengers aboard didn’t speak her language and 
she didn’t know where she was going and the time was approaching midnight while still stranded in the jungle. 
Despite the delays The Principal, Mr. Assimwe was still at the Venue to receive her.    
 
On reaching there, she liked the warm reception accorded to her. Everything at the Venue is superb! The food, 
the accommodation, the Training is first class. She was 4 days behind others but I trust her abilities, being a 
finalist at the University that she will catch up with the rest of the Trainees. A special Tutor has been assigned to 
assist her to progress. Yesterday she called me to thank you on her behalf for this Golden chance to improve on 
her LifeSkills in Sewing Machines. 
On behalf of Twekembe Association Centre for Rural Systems and Development (T.A- CRUSADE), I have the 
honour to thank DWW for this Special Training Programme. It will be very useful to us to maintain our training 
equipment. And when she graduates in SKIT, Dorcus as a Trainer of Trainers will train other Institutions in 
Maintenance of Sewing Machines. Hopefully, this too will bring T.A- CRUSADE a positive reputation 
throughout Uganda. May the Most High bless you Mr. Wobma and the entire team at DWW for the good work 
you do to assist People so far away from your Home, whom you may even never meet in life. May the Lord 
reward you generously!!!!!!!!! 
 
Kind regards, 
 
Lutaaya Ronald  
Executive Director 
 


